

Инициатором выступило Общество немцев из России в Гессене (Interessengemeinschaft der Deutschen aus Russland in Hessen – IDRH), а провела встречу Катарина Мартин-Виролайнен. Российские немки участвовали в дискуссиях, знакомились с историями успеха своих отважных соотечественниц и просто использовали счастливую возможность отлично провести время со своими смелыми и вдохновенными современницами.

Ну просто образец!

Это прежде всего Наталья Павлик и Альбина Нацаренус-Феттер – образцовые примеры успешной интеграции.

29-летняя уполномоченная правительства Германии по вопросам поздних переселенцев и национальных меньшинств Наталья Павлик откровенно рассказала об опыте своей семьи. Она приехала в Германию в семь лет, здесь закончила университет, рано начала политическую карьеру в SPD, стала депутатом районного совета в округе Веттерау, была председателем отделения молодежного политического крыла SPD в Гессене, депутатом бундестага. Теперь представляет интересы переселенцев в правительстве.

Абсолютный образец успешной интеграции Альбина Нацаренус-Феттер – управляющий директор IDRH. В Германию она приехала в 1994 году и здесь в Университете им. Гумбольдта продолжила свое обучение, которое начала в Московском государственном лингвистическом университете. А по окончании учебы Альбина посвятила себя интеграционной работе, адаптации немцев на исторической родине. Во Франкфурте она участвует в городском управлении от CDU.

Голос российских немцев

По мнению Альбины, социально-политическую активность



DANIEL MARTIN-VIROLAINEN

ИНТЕГРАЦИЯ

НАТАЛИ ПАВЛИК, ЧЛЕН ПАРТИИ SPD

Уполномоченная по делам поздних переселенцев

Оглядываясь назад, смотреть вперед

Под таким жизнеутверждающим девизом в Висбадене (земля Гессен) прошел женский форум (IDRH-Frauenforum). Такая встреча состоялась в Германии впервые.

важно проявлять для того, чтобы стал слышен голос российских немцев, чтобы быть их рупором на политической арене.

Цель конференции как раз в том и состояла, чтобы мотивировать женщин к более активному участию в политике и общественной жизни, сделать зримыми истории их успеха. Замечательные лекторы Элла Шиндлер (Verlag Nürnberger Presse, Neue Deutsche Medienmacherinnen) и Наталья Венцель-Варкентин (Frankfurter Allgemeine Zeitung) раскрыли очень важную тему: как воспринимают российских немок



НАЦАРЕНУС-ФЕТТЕР

Альбина – соучредитель молодежного объединения Deutsche Jugend aus Russland в земле Гессен

в средствах массовой информации и в немецком обществе.

В дискуссии приняли участие депутат городского совета из Нюрнберга Натали Келлер, политик из Берлина и соучредитель инициативы SWANS Дара Коссок-Шпис, председатель отделения Землячества немцев из России в регионе Вецлар Лидия Кифель. Речь шла о женской солидарности и мотивированности, об интеграционной работе с соотечественниками. Встреча была интересна многообразием мнений и взглядов. Женщины открыто и увлеченно говорили о своем опыте, ведь вопрос интеграции не может оставить равнодушным никого и буквально каждого задевает за живое.

Успех окрыляет

– Этот форум был своего рода пробным камнем, экспериментом, – призналась мне гостеприимная хозяйка встречи, писательница, журналистка из города Эппинген (Баден-Вюртемберг) Катарина Мартин-Виролайнен. – Мне хотелось узнать, что интересует наших женщин, какие у них проблемы, идеи, каким ценным опытом они могут поделиться и какие сферы стоит еще затронуть. В первую очередь, было важно перезнакомить их между собой. Лично меня всегда окрыляет общение с сильными личностями. Успех и достижения энергичных женщин из переселенческой среды мотивируют, служат примером для подражания. Хотелось передать это чувство и участникам форума. Все очень активно общались, обменивались контактами, у многих родились новые идеи для сотрудничества и совместных проектов. Я сама получила новые импульсы для конкретных проектов на следующий год, направленных именно на работу с женщинами.

И действительно, все участницы получили не только эмоции, но и руководство к действию.

Надежда Рунде